

Территориальный отраслевой
исполнительный
орган государственной власти
Свердловской области
Управление социальной политики
Министерства социальной политики
Свердловской области по Тугулымскому
району

623650, Свердловская область, р.п.Тугулым,
пл.50 лет Октября, 1

УТВЕРЖДАЮ
Начальник
Управления социальной политики № 9
С.П. Казакова
17 октября 2022 года

Акт проверки
ГКУ «Социально - реабилитационный центр для
несовершеннолетних «Заводоуспенский» Тугулымского района»

17 октября 2022 года ведущим специалистом отдела опеки и попечительства Управления социальной политики № 9 Гильгенберг Натальей Михайловной проведена плановая проверка ГКУ «СРЦН «Заводоуспенский» Тугулымского района».

Цель проведения проверки – оценка соблюдения в работе требований Постановления Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них оставшихся без попечения родителей».

В ходе проверки были изучены документы, регламентирующие деятельность ГКУ «СРЦН «Заводоуспенский» Тугулымского района» (далее – СРЦН), личные дела воспитанников, сотрудников СРЦН.

В результате проверки установлено:

На момент проведения проверки в СРЦН находятся 21 воспитанник, имеющих статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На всех воспитанников сформированы личные дела. Все воспитанники помещены под надзор СРЦН на основании приказа (постановления) органа опеки и попечительства, изданного на основании направления Министерства социальной политики Свердловской области.

Ведение личных дел осуществляется в соответствии с Правилами ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан"; хранение личных дел обеспечивает конфиденциальность содержащейся в ней информации (личные дела хранятся в закрытом металлическом шкафу в кабинете социального педагога).

В отношении всех воспитанников имеются индивидуальные планы развития и жизнеустройства, утвержденные приказом Управления социальной политики № 9.

В СРЦН обеспечена доступность в приемлемой для детей форме к информации о правах ребенка, об уставе и внутреннем распорядке СРЦН, об органах государственной власти, и их должностных лицах, осуществляющих деятельность по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, об органах опеки и попечительства, органах внутренних дел, о прокуратуре, судах,

об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации, Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка и уполномоченных по правам ребенка в Свердловской области, в том числе информацию о номерах телефонов, включая круглосуточные выделенные телефоны специальной (экстренной) помощи (психологической, юридической и других), и об адресах (почтовых и электронных) указанных органов и организаций.

В СРЦН создаются благоприятные условия пребывания, приближенные к семейным. Проживание детей организовывается по принципам семейного воспитания в воспитательных группах, размещаемых в помещениях для проживания, созданных по квартирному типу. В комнатах-спальнях, рассчитанных на 1-2 детей, имеются стационарные кровати в хорошем состоянии, размер кроватей соответствует росто-возрастным особенностям детей. На всех кроватях имеются постельные принадлежности, чистое постельное белье. Для хранения личных вещей детей в спальнях имеются тумбочки, шкафы.

Питание детей организовано в кухне-столовой, которая имеется в каждой группе. В данном помещении имеется достаточное количество мебели (столов и табуретов), соответствующих росту воспитанников; столовой посуды и столовых приборов. Посуда чистая, без сколов и повреждений. Для обеспечения питьевого режима воспитанников в кухне-столовой имеется в свободном для детей доступе достаточное количество чистой бутилированной воды.

Питание детей полноценное, витаминизированное, соответствует нормам, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации.

В общей для всех воспитанников группы комнате-гостииной организовано место для занятий, игр, отдыха.

Для обеспечения гигиенических процедур, в каждой группе имеются туалеты и душевая комната. Сантехника в санитарных комнатах исправна.

Воспитанники, являющиеся членами одной семьи размещены в одной группе.

Численность детей, проживающих в группе не превышает установленных норм.

За воспитательной группой закрепляется ограниченное количество педагогических работников СРЦН, постоянно находящихся с воспитательной группой детей.

Медицинское обслуживание воспитанников обеспечено медицинскими сотрудниками СРЦН. В отношении всех сотрудников и воспитанников ежедневно проводится термометрия, при возникновении симптомов инфекционных заболеваний, дети помещаются в изолятор, расположенный в медицинском блоке. По назначениям лечащих врачей, медицинским персоналом СРЦН организован контролируемый прием лекарственных препаратов. Все лекарственные препараты хранятся в медицинском блоке в недоступном для детей месте. Температурный режим хранения лекарственных препаратов соблюдается. Прием детьми лекарственных препаратов с истекшим сроком годности не допускается.

Все сотрудники прошли медицинский осмотр, воспитанники прошли ежегодную диспансеризацию.

Администрацией и сотрудниками учреждения принимаются меры по защите воспитанников от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред их здоровью, духовному и нравственному развитию. Фактов нахождения печатной продукции, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей насилие и жестокость, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение не выявлено.

Воспитанники СРЦН школьного возраста обучаются в МКОУ «Заводоусペンская СОШ № 23». Успеваемость удовлетворительная. Сотрудниками СРЦН осуществляется контроль за своевременным выполнением школьных заданий, проводятся коррекционные занятия по повышению учебной мотивации. Обеспечение получения дошкольного образования детьми дошкольного возраста обеспечивается воспитателями СРЦН.

Социальным педагогом СРЦН проводится работа по взысканию алиментов с родителей воспитанников (регулярно (не реже 2 раз в год) в ССП направляются запросы о расчете задолженности, заявления о привлечении должников к ответственности).

Не реже 2 раз в год социальным педагогом СРЦН направляются запросы в органы опеки и попечительства о сохранности жилых помещений, собственниками (членами семьи нанимателя) которых являются воспитанники СРЦН. В большинстве случаев установлено наличие задолженности по оплате за жилое помещение, при этом всем воспитанникам предоставляется мера социальной поддержки по освобождению от оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги.

Выплаты, на получение которых имеют право воспитанники, (пенсия по потере кормильца, пенсия по инвалидности), поступают на их счета, открытые в ПАО Сбербанк России. Рекомендации органа опеки и попечительства о порядке и условиях расходования денежных средств соблюдаются.

В целях соблюдения права жить и воспитываться в семье, социальным педагогом СРЦН регулярно направляется информация в орган опеки и попечительства для внесения изменений в анкету ребенка в РБД (фотографии, сведения о состоянии здоровья, информация о ребенке). Сотрудниками СРЦН посредством телефонных переговоров и переписки обеспечиваются условия для общения детей с родственниками, а также с другими значимыми для детей лицами (друзьями, соседями и др.).

В СРЦН обеспечены комфортные условия для посещения ребенка лицами, желающими усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, получившими в установленном порядке направление на посещение ребенка, в целях знакомства и установления контакта между ребенком и указанными лицами, при необходимости гражданам предоставляется возможность остаться на ночь (имеется «социальная гостиница»), что имеет большое значение при значительной удаленности поселка, в котором находится СРЦН от областного и районного центров.

05.01.2022 года тремя воспитанниками СРЦН совершен самовольный уход из учреждения. 13.10.2022 года двумя воспитанниками СРЦН вновь

совершен самовольный уход. Согласно объяснениям несовершеннолетних, установлено, что сами воспитанники причиной самовольного ухода называют: стремление пообщаться с друзьями в неформальной обстановке, желание пожить самостоятельной жизнью.

В СРЦН разработано и действует Положение о порядке организации работы по профилактике самовольных уходов воспитанников ГКУ «СРЦН «Заводоуспенский» Тугулымского района» и возвращению самовольно ушедших в организацию, утвержденное директором СРЦН. Данное Положение определяет порядок организации работы сотрудников по профилактике самовольных уходов воспитанников, поиску и возвращению самовольно ушедших в СРЦН (далее – Положение). Дополнительно разработан План первоначальных розыскных мероприятий и алгоритм действий по возвращению ребенка в учреждение.

Для профилактики самовольных уходов проводятся следующие мероприятия:

1. Профилактическая работа по данному направлению со всеми субъектами профилактики (МБОУ Заводоуспенская СОШ № 23, ПДН ОМВД России по Тугулымскому району, ТОИОГВ СО УСП МСП СО № 9, ТКДН и ЗП по Тугулымскому району) – на постоянной основе.
2. Вовлечение данной категории воспитанников в систему дополнительного образования, с целью их занятости и профилактики бродяжничества, беспрizорности и безнадзорности.
3. Разработка индивидуальных планов сопровождения детей «группы риска», с учетом их индивидуальных особенностей.
4. Проведение психолого-педагогической коррекции поведения воспитанников с целью профилактики самовольных уходов.

РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Продолжить работу по взысканию алиментов с родителей воспитанников, запрашивать сведения о наличии и размере задолженности по алиментам не реже 1 раза в квартал.
2. Организовать работу по защите имущественных прав воспитанников (разработать и применить в практику алгоритм принятия мер по устранению задолженности за жилое помещение, собственником (членом семьи нанимателя) которого является воспитанник).
3. Усилить контроль со стороны воспитателей и специалистов учреждения за времяпрепровождением воспитанников, склонных к самовольным уходам.

Ведущий специалист

Гильгенберг Н.М.

С настоящим актом ознакомлена

О.А. Сорокина

Директор ГКУ «СРЦН «Заводоуспенский» Тугулымского района»